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Hasztalan!
Vallásháborút nem lehet csinálni 

Magyarországon. Ha ezt azok a politi­
kusok, akik felekezeti ellentétek kiélesi- 
tésén fáradoznak, még nem tudnák, meg 
fogják tanulni hamarosan.

Nálunk még a vallásszabadságért 
folytatott protestáns háborúk is szabad- 
ságháboruk voltak; céljuk politikai volt 
és nemzeti, sohasem felekezeti. Bethlen 
Gábor és Bocskay nemzeti hősök vol­
tak s Pázmán Péter, a rekatholizálás 
lángeszű vezére, titkos szövetségese volt 
a protestáns Bethlennek; sőt a bibor- 
nok is udvari ember létére semmitől 
sem félt úgy, mint a nemzeti erők 
megosztásától, mert akkor — irá egyik 
bizalmas levelében — „gallérunk mögé 
pök a német.“

Hogy képzelik azok, akik a feleke­
zeti gyülölségnek régóta kialudt kály­
háiban rakják a tüzet, hogy ami közép­
korban nem sikerült, amikor pedig a 
dolgok természete miatt sikerülni kellett, 
az most a huszadik században jobban 
fog sikerülni, holott a dolgok természe­
tes rendje és az idők járása teljesen 
ellene van.

Tisza István szerint a középkort nem 
lehet többé visszacsinálni. Ám ha va­
lami csoda folytán lehetne is: nem sok 
haszna lenne belőle a felekezeti türel­
metlenség bajnokainak, mert a vallási 
háborúk fogalma és ismerete még a

középkori Magyarország közéletéből is 
teljesen hiányzott.

A repülőgépek, a nagy villanyos­
erők, az emberi haladás mind merészebb 
és mind korlátlanabb szárnyalása idején, 
valóban anakronizmtisz félni az ultra- 
montánizmusztól. Amikor — az újságok 
híradása szerint — maga a pápa a Va­
tikán ablakából meghatóban látott ke­
ringeni a felhők közt egy monoplánt s 
hálát adott az Istennek, hogy ezt a 
nagyszerű pillanatot megérni engedte: 
kishitűség attól rettegni, hogy vallásos 
egyletek elszaporodása és a vallási 
türelmetlenségnek a szokottnál sűrűbb 
őrszemei oly sötét hatalmakat szabadíta­
nak ki kriptáikból, amelyek komolyan 
veszélyeztethetik az emberiség szellemi 
fejlődését és tudományos haladását.

A felekezeti villongás tüze egy időre 
fel-felvillanhat a képviselőház tanács­
kozásaiban. Fészket verhet, sárból való, 
tehát könnyen leverhető fészket a szer­
kesztőségek ereszei alatt. Az ifjúság és 
az értelmiségi osztályok egy részét ha­
talmukba kerítheti. Ámde a magyar nép 
tömegeit e dekadens irányzat soha át 
nem alakíthatja a maga képére és 
hasonlatosságára. A magyar nép tenné 
szete nem veszi be ezt a mérget. Pat­
kányokat lehet csak megétetni vele, de 
nem a magyar nemzetet.

Az a felekezeti operett-háború, amely

! ma a képviselőházban folyik, a vidám,
: kedves operett-zene fülbemászó dallamai 

nélkül, ne ijesszen meg bennünket job 
ban a kelleténél.

Kétségtelen, hogy a jobbról és bal­
ról végzett serény munka és titkos és 
nyílt szervezkedés eredménye gyanánt, 
a szélsőségek a Házban, a sajtóban és 
az életben a szokottnál tüzesebben 
öszecsaptak. Az is kétségtelen nyitott 
szemű ember előtt, hogy a tudományos 
kutatás képében jelentkező valiástalan- 
ság s a buzgó vallásosság színébe öltö­
zött felekezeti türelmetlenség, a magyar 
társadalomnak nagyobb területeit lepte 
el, mint negyven esztendő óta bármikor.

Ám a magyar intelligencia zöme, a 
romlatlan magyar nép milliói hidegen, 
érdeklődés nélkül, páholyból nézik végig 
a nem valami fenséges viadalt. Azoknak 
az apró üstöknek a sistergése, a me­
lyekben egy darabka középkor fői és 
bugyborékol s azoknak a kisded mág­
lyáknak a felvillanó tüze, a melyeken a 
radikalizmus türelmetlensége égetne el 
— ha tudna minden pozitív hitet: 
a nemzetre magára nincs semmi ha­
tással.

A nemzetnek egészséges lelke egy 
kép húzódig a bigottizmusnak s a teljes 
hitetlenségnek a túlzásaitól. Egyik sem 
kell neki: sem a Lucifer intentagadó 
fenhéjázása, sem a keresztényi szerete-
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let és türelmet arculcsapú felekezeti 
gyűlölködés.

Ha valamely nép az okos közép­
időn járt a vallás és haladás kérdései­
ben : a magyar nemzet valóban azon 
járt. Szabadságáért, nyelvéért, alkotmá­
nyáért, nemzeti létéért folytatott szaka 
datlan harcaiban sokszor túllőtt a célon; 
vakmerőség és félénkség, egeket harsog­
ta tó reménykedés és kishitű elcsüggedés 
nem egyszer jött rá lélektani átmenetek 
nélkül. Volt eset. hogy sokat mert, volt 
eset, hogy semmit. A nemzeti ügy hősét 
ma vállára emelte, holnap minden igazi 
ok nélkül a földre dobta.

Ám ez emberi haladás kérdésében 
sohasem hibázta el a kellő mértéket. Se 
a rohamos haladásnak, se a bicegő 
hátramaradásnak nem volt a barátja.

Az ultramontanizmus jármát a ma 
gyár nép sohasem vette a nyakába. Ám 
a radikális tanok tulhajtásától is van 
oka rettegni, mert e tanok elterjedése 
a fegyelemnek meglazulásával jár, ho­
lott e nélkül is hibája a magyar ember­
nek, hogy az a kevés fegyelem is, a 
melyre nagy nehezen szert tett. hamar 
elpárolog a leikéből.

A munkapárt örökölte a volt sza- 
badelvüpárt liberálizmusát. Ennek az ál- ' 
lami szellemtől áthatott, történelmi übe- ; 
rálizmusnak a magyar nemzet sokat kö- ! 
szűnhet. Köszönheti neki a többi kö- , 
zött a folytonos, rázkódtatások és ug­
rások nélkül való, de sohasem szüne­
telő haladásnak áldását, amely nélkül 
vagy nagyon elmaradtunk volna a mit- • 
veit népek versenyében, vagy akadozó , 
lélekzettel és zugó fejjel előbbre rohan­
tunk volna, mint amennyire erőink ben- | 
minket képesítenek.

A kormány a munkapárt szolid, tör- ; 
ténelmi liberalizmusának a kifejezője 
A minisztereknek sem szavaikból, sem j 
tetteikből nem olvasható ki a retrográd ! 
irányok dédelgetése. Ellenkezőleg, min­
den szavuk és minden cselekedetük, 
kormányzati programjuknak minden be­
tűje kifogástalanul liberális.

Ha e köztudomású tények dacára az 
ellenzéki sajtó egy része a kormányt 
(tikos antiszemita célzatokkal, az anti­
szemitizmus kéz alatti dédelgetésével 
Vádolja, - ezzel Qsak maga mag# 
feszi nevetségest

A magyar közélet sok tekintetben 
naiv és hiszékeny. De ha szóbanforgó 
laptársaink találnak széles ez országban 
nem egy embert, de egy verébfiókot, a 
ki ezen együgyű híresztelésnek felül; 
szentirásnak jelentjük W leghihetetlenebb 
ráfogásaikar
' Az is csinos kis híresztelés, hogy a 
kormány azért nézi titokban jó szemmel 
a képvíselőházban kitört felekezeti vil­

longást, mert a véderőjavaslatok tárgya­
lásának előestéjén érdekében áll az 
ellenzéki blokk megalakításának meg­
hiúsítása.

Az igazság pedig az. hogy a feleke­
zeti türelmetlenség kérdéseit az ellenzék 
részéről dobták a vitába, holott a kor­
mány, a többség, a többség szónokai 
mindent elkövetnek, hogy a közoktatási 
vita visszatérjen oda, ahonnét egy pil­
lanatra sem lett volna szabad kimoz­
dulnia: nemzeti közoktatásunk tiszta, 
nemes régióiba.
nnannnnnnnnomnnnntmnunnnn

SZEMLE.
Újságíró kamarák.

Pünkösd két pirosbetüs napján tanácsko­
zásra gyűltek össze a vidéki újságírók. Az 
már igy van évek óta. Az esztendőnek egy 
napját a maguk számára foglalják le a vi­
déki sajtó munkásai, többnyire kettős ünne­
pen, mert ilyenkor szakíthat magának néhány 
órát az újságíró, akit hivatása az esztendő 
minden napján és óráján leköt, mert az élet 
folytonossága nem tart szünetet és minden 
megnyilvánuláshoz, minden mozgalmához a 
sajtó asszisztenciája szükséges. A magyar sajtó 
hivatásos munkásainak két érdekképviselete 
van, a fővárosiaké, a Budapesti Újságírók 
Egyesülete, a vidékieké a Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetsége. Pünkösdvasárnap az 
utóbbi testület tartotta közgyűlését, melyen az 
igazgatóság beszámolt egy évi tevékenységéről, 
amelynek legfontosabb része a sajtókamara, 
vagy legalább az ennek megfelelő intézmény 
anyagának összegyűjtése és előkészítése volt.

Hogy pedig a mi ügyünkről nemcsak ma­
gunk között tanácskozunk, hanem e helyett is 
beszámolunk, annak megvan a fontos oka. 
Napjainkban a közönségnek erkölcsi és anyagi 
érdekeit súlyosan érintő jelenségek észlelhetők, 
ilyenekből fejlődött a szintén tapasztalható sajtó- 
ellenes áramlat és ezen átalakulást előidézte 
az a sajnálatos tény, hogy a sajtóba egy sereg 
nem tisztességes elem nyomult be. Már most 
az volna a további helyes kiforrás, ha a nagy- 
közönség és annak különböző fórumokon levő 
képviseletei különválasztani tudnák és akarnák 
a valóban hivatásuknak élő, tehát tisztességes 
sajtómunkásokat azoktól a parazitáktól, akik­
nek a sajtóba való beférkőzése az előbbiekre 
nézve sem kívánatos, mert hiszen a hivatot­
tak szeretnének legjobban szabadulni a hívat­
lanoktól. A savó szabad pálya, mint a művészi 
pályák legtöbbje, tehát a tehetség az első és 
csaknem kizárólagos előfeltétel arra, hogy 
valaki hírlapíró lehessen. De a tehetség jelen­
tése nem old föl, nem mentesít a másik köte­
lezettség alól, hogy a hírlapírótól a tisztesség, 
az erkölcsi egészség birtoklását szintén meg­
követeljük. A sajtókamarának a célja,
hogy a két főkellé',; ^»znaugzását ellenőrizze.

A köztisztviselők, az ügyvédek, a szinés]e'^ 
fölött fegyelmi szabályok ellenőrködni;^ A $aiió 
működése politikai, evkö.k-si, magán jógi érde­
keket éript ’£s piintpsük legtöbbször akkor v„i 
iik észrevehetővé, amikor ezen érdekek vala­
melyikén sérelem esik. ff a a hivatásos újság­
íróknak sikerül a köteteaa hírlapírói testületet
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akár a kamarai intézmény, akár az országos 
szinészegyesiilet mintájára megszervezni, akkor 
a tiszteségtelen elemek kiküszöbölése lehetővé 
válik. Sérelem ebből senkit sem érhet, mert 
ezeknek az alakoknak nem az Írás a kenyér- 
keresetük, ezeket nem a sajtómiiködés tartalma, 
a közérdek és közélet szolgálatának célja és 
nemes ambíciója hevíti, hanem a naplopással 
összekötött zsarolás kényelmes állapotához kö­
pönyegül használják a sajtót.

A mai sajtótestületeknek addig azonban 
még sokat kell dolgozniok, amíg ezen régi 
vágyukat megvalósíthatják, de kitartással dol­
goznak rajta. Addig a nagy közönségtől és a 
hatóságok és testületek vezetőitől várják és 
kérik energikus különválasztását a tisztessé­
ges és tisztességtelen, a hivatásos és hívat­
lan sajtónak. E várakozás nem mindenütt re­
ményteljes.

A mi szövetségünk mai keretében 14 esz­
tendő óta védi a kötelékébe tartozó hírlapírók 
erkölcsi és lehetőleg anyagi érdekeit, szívós 

kitartással dolgozik kereteinek tágításán, a 
sajtóintézmény jogi feltételeinek megalapozá­
sán és a munkássága nem csupán a saját, 
hanem a nagyközönség érdekében való, mert 
azon érdekeket szolgálja amelyek a közérdek- 
hivatott szolgálatán jelölik ki a hivatásos saj­
tót. Ilyen munkák gyűlnek össze évenként 
egyszer a vidéki újságírók, politikai pártkii- 
lömbség nélkül azután megint folytatjuk ott, 
ahol 24 órával előbb félbeszakították, a kö­
zönség szolgálatának munkáját. Ez egy napon 
lépnek közönség elé figyelmeztetni, hogy van 
hivatalos testületé a tisztességes vidéki saj­
tónak.

nnnnnnnnnnnnrnnnnnnnnnnnnD
— Délmagyarországi atlétikai viadal Ara­

don június 15-én. Űrnapján délután 3 órakor 
tartja az Aradi Atlétikai Klub tavaszi atlétikai 
viadalát a Török Gábor-utcai sporttelepén. A 
viadalon, mely délmagyarországi jellegű előre 
láthatólag versenyben fogjuk látni a délvidé­
künk összes számottevő atlétáit. A verseny- 
rendezés kifogástalanságára az AAK. vezetősé­
gében biztosítékot látunk. Eldöntésre kerülnek 
a következő versenyszámok: 100 yardos sík­
futás bajnokság. 220 yardos síkfutás bajnokság. 
Magasugrás bajnokság. V’t angol mértföldes 
síkfutás (handicap). Gerelyvetés (handicap). 
Egy angol ír értföldes síkfutás (junior). Suly- 
dobás (junior). Távolugrás. Diszkoszvetés.

nnnnnnnnnann na onnanBnnnnno
Egy görbe éjszaka-

Ellenállhatatlan humor jellemzi az Ul'ÁTi’ia 
színház Egy görbe éjszaka cinül kéPól. Három 
kikapós férj lehetetlen kalandok után hölgyeik­
kel az egyik hölgy lakására megy, ahol foly­
tatják az orgiát. Az egyik feleségének többször 
elutasított imádója tudomásba) bírván a férjek 

I kiruccanásáról siet jm Adottjának besúgni az 
1 orgiát. Hárp.pi, bjdsz feleség ront be ezután a 
I ki® y,űk lakására és a részeg léiteket számta- 
; üti eg kíséretében dirigálja haza. Otthon 

kínos vergődés, \v^i» kerülnek ágyba a lumpok 
és a kWsegefc csak a nap pirkadásával bo- 

j vtiiUbTiak meg a kikapos uraknak. Harsogó 
kacagás kíséri a pompás képet, mely úgy 

! ötleteiben, mint fényes kiállításában egyike a 
legnagyszerűbb mozgófényképeknek. Az Uránia 
uj műsora különben is rendkívül gazdag szen­
zációs mozgófényképekben és méltán érdemli 
meg a közönség legnagyobb támogatását



A jeruzsálemi sirató faltól
Érmihályfalváig

H %> ft. f, A», >k>/

A Outtmsnnok regénye.
— A H6tf6 riportja. —

Egy zsidó család regénye foglalkoztatta , 
mostanáig a magyar rendőrhatóságokat, a bel- j 
ügyminisztériumot, legvégül pedig az érmihály- | 
falvai főszolgabírót Ez a regény odakünn kez­
dődött a jeruzsálemi hires falnál, a sirató-fal- 
nál, igen tarka képekben folytatódott Ázsián, 
Törökországon és Aáagyarországon keresztül, 
lehet, hogy most végződik Érmihályfalván, de 
az is lehet, hogy még igen sok felvonása van 
hátra.

Guttmann Ignác érmihályfalvai kereskedő 
évekkel ezelőtt vallásos buzgalomból Jeruzsá­
lembe zarándokolt. Bejárta a zsidó szentföld 
összes kegyhelyeit, végül Jeruzsálemben is töl­
tött néhány napot. Kijárt a hires sirató-falhoz 
is, ahol nap-nap után alkonyattájban az imád­
kozó zsidók százai siránkoznak az elveszített 
Palesztina romjain.

Jeruzsálemben egy szép zsidólány nagyon 
megtetszett a hitbuzgó Guttmann Ignácnak. 
Néhány nap múlva már nem a sirató-falhoz 
járt ki esténkint, hanem a Lénáék házához. 
Néhány heti udvarlás után Guttmann Ignác 
megkérte a leányt, meg is kapta, le is telepe­
dett a mindig kékegii Jeruzsálemben. Meglepő 
lélekjelenlétre és óvatosságra vall azonban a 
szerelmes vőlegénynek az az eljárása, hogy 
először szatmári illetőségűnek, azután pedig 
árvamegyeinek vallotta magát,

Boldog házasságának nem tudni hányadik 
hónapjában Guttmann Ignác egy délutáni nyug­
vás óráiban addig méregette az eddigi életét, 
hogy egyszer csak azt kezdte érezni, ő itt 
nagyon unatkozik. Lénát eltolta magától, dol­
gára küldte és tovább gondolkozott. Léna jeru­
zsálemi nő volt, engedelmeskedett urának és 
parancsolójának.

Estefelé, mikor benézett a férje szobájába, 
azt üresen találta. Fölment a háztetőre, Gutt­
mann Ignác ott sem volt, pedig esténként ez 
volt a kedvenc helye. Innen szép sötétzöld volt 
a pálmaerdő, világossárga a föld és azúrkék 
az égbolt. És Guttmann Ignác mégsem ült itt, 
a régi helyén.

— Majd hazajön, gondolta az asszony. Ki 
akarta magát csinosítani, sietett az ékszeres 
dobozkái felé. Azonban a dobozkák sem voltak 
a régi helyükön. A pénzek, a piaszlerek és a 
fontok sem voltak a régi helyükön, egyszóval, 
semmi sem volt a régi helyén.

11, estéiéképpen történt a dolog, hogy egy­
szer bsak egy siró asszony jelent meg a jeru­
zsálemi osztrák-magyar konzulátus előtt és föl­
jelentette a férjét, Guttmann Ignác árvamegyei 
lakost, hogy őt hűtlenül elhagyta, sőt ráadásul 
elvitte ékszereit is, pénzét is, még hozzá ren­
geteg sok adósságot csinált az asszony vagyo­
nára. Kérte, tartóztassák le az urát, ott ahol 
érik és hozzák vissza neki.

Természetes, hogy Árvamegyében Gutt­
mann Ignác nem volt található. Szalmái megyé 
ben nagyon sok a Guttmann Ignác, de egy 
sem volt az igazi. Hosszú, az összes rendűi- 
ségeket mozgósító nyomozás után a belügy­
minisztérium megállapította, hogy érmihályfal­
vai Guttmann Ignác a keresett egyén, ennél­
fogva az összes iratokat áttette az érmihály­
falvai főszolgabíróhoz elintézés végett.

Guttmann Ignácot azonban még igy sem

tartóztatták le, sőt eljárás sem indult clleue. , 
Az érdekes dolog polgári per útjára utasitta- 1 
tott, mert az érmihályfalvai főszolgabíró nem 
foglalkozik hűtlen házasfelek büntetésével és 
összeboronálásával. A zsidó, török, arabs, 
francia és magyar nyelvű iratok most vissza­
indultak a jeruzsálemi konzulátushoz,

nnaooaannnntiixinmmiiononimo

üj sporttelep Aradon.
A „Maros“ evezős-egylet közgyűlése

— A Hétfő riportja. —

Tegnap este tartotta a Maros evezős egy­
let rendkívüli közgyűlését. A közgyűlésen, mint­
hogy Fábry Sándor dr, az egylet elnöke nem 
vehetett részt, Dálnoki Nagy Lajos alispán az 
egyesület alelnöke elnökölt. A rendkívüli köz­
gyűlés tárgya az uj csolnakház építkezési ter­
vének bemutatása volt. A tervet, amelyet Schoór 
Lajos főmérnök munkája, a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta. A közgyűlésről tudósításunk a 
következő :

Dálnoki Nagy Lajos megnyitotta a köz­
gyűlést ezután Schoór Lajos elmondta, hogy 
az uj spoittelep, melyet a várparancsnokság : 
az egyesületnek már is átengedett az uj hídtól ; 
jobbra a régi tahidig elterülő térségen lesz.

Minthogy a terület jóval nagyobb lesz 
már a közkívánatra is több sportnemet fog 
űzni a klub és pedig lesz football- és tennisz 
pálya, télen pegig korcsolyapálya. A csolnak­
ház pedig 1 emeletes lesz. A földszinten a 
csolnakraktár, a műhely, az emeleten pedig a 
vívóterem, társalkodó, öltözők és táncterem 
lesz. A csolnakház két oldalán lesznek a ten- 
niszpólyák, amelyen télen mükorcsolyapálya 
lesz. Az épületen a földszintre nyílt, az eme­
leten pedig zárt szép terrasz van tervbe véve. 
Fölolvasta még Lenár Lajos azt a kérvényt, 
melyet az egyesület holnap nyújt be a törvény- 
hatósági bizottságnak, melyben kéri a vá­
rost, hogy azért az 50.000 koronáért, melyet 
a Csanádi Takarékpénztárból vesznek fel az 
építkezés céljaira vállaljon a város erkölcsi 
garanciát. Végül be lettek mutatva az épít­
kezés tervrajzai, melyet minden tekintetben leg­
jobbnak talált a közgyűlés. 
qddddddbododdqddddddddddoq 

Vojtha Aiita* prniitást kér.
Vojtha A;-;tál, a Haverda féle per egyik 

főszereplője, aki t zidő szerint Sopronban, az 
állami fegyintézetben tölti nyolc évi fegyház­
büntetését, legközelebb perujitási kérelemmel 
fordul a bírósághoz. Vojtha felesége a minap 
felkereste Daunfeld Lajos dr. fővárosi ügyvédet 
és közölte vele. hogy férje ártatlanságát bizo- 

: nyitó olyan adatok vannak birtokában, amelye- 
I get a három főtárgyaláson a fogságban levő 
: Vojtha Jánossy Aladár folytonosan változó val- 
' lomása miatt nem terjeszthetett elő. Az ügyvéd 

vállalta a megbízást s már hozzá is fogott a 
rengeteg aktacsomag áttanulmányozásához, hogy 
kikeress azokat a terhelő bizonyítékokat, a 
melyekre Vojtha bűnösségét alapították s ame­
lyekre Vojtháné észrevételeit meg akarja tenni. 
Az ügyvéd, aki már birtokában van az ellcn- 
bizonyitékoknak, biztosan reméli, hogy ezek 
alapján a bíróság a perujitási kérelemnek helyt 
ad. Deunfeld dr. egyébként a jövő hó első fe­
lében Sopronba utazik, hogy védett felével 
érintkezésbe léphessen

Muzsay János kiszabadult.
Az ex főhadnagy királyi kegyelmet remél.

— A „Hótl'ő“ riportja. —

Muzsay János főhadnagy, aki a szeren­
csétlen Gábriel Rózsit lelőtte, kiszabadult a 
börtönből. A főhadnagy kiszabadulásáról a 
következőket jelenthetjük:

Muzsay főhadnagyot kedden este hat óra­
kor egy szuronyos katona felkisérte a katonai 
börtön parancsnoki irodájába, ahol a parancs­
nok röviden tudomására adta, hogy ettől a 
perctől szabad. A főhadnagynak erre behozták 
azt a civilruháját, amelyet már a tárgyaláson 
is magán viselt és ezt odaadták neki. Néhány 
perc alatt a főhadnagy már átöltözködött és 
anélkül, hogy valakivel is beszélt volna, félhét 
órakor elhagyta a börtönt. Odakint kocsiba 
ült és elhajtatott az egyik kevésbé látogatott 
szegedi vendéglőbe, ahol megvacsorázott. Va­
csora után több levelet irt. Az egyik levelet 
Gábriel Mariskának, a szerencsétlen Gábriel 
Rózsi bugának irta, akivel ezelőtt néhány nap­
pal beszélt is a börtönében.

Egy újságíró a tegnapi nap folyamán 
felkereste Gábriel Mariskát, hogy tőle a fő- 
hadnagy jövő tervei felől egyet-mást megtud­
jon. A leány a következőket mondta el:

—. Bár szomorú tragédiára emlékeztet 
bennünket, azért mégis végtelenül örülünk 
azon, hogy Muzsay főhadnagy elhagyta a bör­
tönt. Hiszen a szerencsétlen főhadnagy, azon­
kívül, hogy rokonságban is van velünk, min- 

I dig nagyon szerette a családunkat. A szeren- 
; csétlen tettét pedig bizonyára cl sem követte 
! volna, ha nem lett volna önkívületi állapotban. 

Hiszen a tragédia előtt néhány nappal még a 
legmelegebb hangú leveleket irta nekem és a 
szerencsétlen nővéremnek.

Nem tud arról, hogy mik a főhadnagy 
tervei a jövőre vonatkozólag ?

— De igen, valamit tudok.
— Hová utazott most a főhadnagy ?
— Erdélybe ment a rokonaihoz. Eluta­

zása előtt levelet irt nekem, amelyet csütörtö­
kön délelőtt kaptam meg. A főhadnagy pa­
naszkodik ebben a levelében, hogy a négy­
hónapi fogság nagyon megviselte. Fáradtnak 
és gyöngének érzi magát. Az a szándéka, hogy 
erdélyi rokonainál várja be, amig a király 
kegyelme vissza fagja adni az elvesztett tiszti 
rangját. Erős a hite, hogy ez mihamarabb meg 
fog történni. Levelének erre vonatkozó része 
igy szól:

—- A sors nagy megpróbáltatásnak és 
sok szenvedésnek tett ki pillanatnyi meggon­
dolatlanságomért, de remélem, hogy a btlnliö- 
dés után következik a kiengcsztclődés és a 
király végtelen kegyelme vissza fogja adni a 
jövőmet, elvesztett tiszti rangomat . . .

Elmondotta még Gábriel Mariska, hogy 
kiszabadulása előtt néhány nappal a börtönben 
beszélt Muzsay főhadnagygyal.

Muzsay főhadnagy nem utazott el köz­
vetlenül Erdélybe, hanem a csütörtöki napot 
Szőregen töltötte az édesanyjánál. Az édes­
anyja ugyanis néhány napja a szőregi posta­
mesternőnél tartózkodik, aki rokonuk. A talál­
kozás anya és fiú között megható volt. A fő­
hadnagy csütörtök estig maradt Szőregen, 
amikor tovább indult Erdélybe.
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IRODALOM, BŰVÉSZET.
Peppi Weiss.

(A Heltai-kabaré vendég m ii vész nője.)

Hétfőn este három napi vendégjátékát 
kezdte meg Aradon, a Heltai-kabaréban Pepi 
IVms, Németország legíinncpeltcbb komikája. 
Csak nagy anyagi áldozattal tudta rövid ven­
dégszereplésre megnyerni Keltái az európai 
liirii kabaré művésznőt, aki csodás tehetségé­
vel, nagyszerű, finom komikumával egész 
tiécs szinházbajáró közönségét meghódította.

Kedves meglepetést akar szerezni Hcltai 
Pepi Weiss szerződtetésével az aradi közön­
ségnek, amely oly meleg pártfogásban része­
sítette őt rövid kabaré direktorsága alatt. Amily 
figyelmes és körültekintő volt Keltái, közönsé­
gével szemben tagjainak, műsorának össze 
válogatásában, éppen oly hálás pártfogója, 
dicséretes törekvésének méltányos elismerője 
volt neki a közönség.

Csakis ily kívánatos pártfogás mellett volt 
módjában Keltáinak hosszabb-rövidebb időre 
kabaréjához szerződtetni Varjas Antalt, Keleti 
Juliskát, Jules Boesnachot, Méla Marsot, Szécsi 
Magdát, most pedig Pepi Weisst, az óriási 
anyagi áldozatot követelő országos — sőt rész­
ben európai hirü kabaré-művészeket.

Pepi Weiss három napi vendégjátéka kluja 
lesz a Heltai-kabaré rövid szezonjának. A bécsi 
„Fledermaus“ kabaré ragyogó tehetségű komi­
kája, az osztrák főváros becézett kedvence, aki 
Magyarországon csak a főváros közönségének 
mutatta be kiváló képességeit hétfői aradi 
vendégszereplése alkalmával jelenik meg elő­
ször vidéken.

Legjobban jellemzi nagy népszerűségét 
budapesti vendégjátéka; ezelőtt két évvel nyolc 
napra leszerződtette Nagy Endre s a nyolc 
napból, a fővárosi közönség egyenes kívánsá­
gára —- négy hónapi vendégszereplés lett.

Aradon magyar számokat is előad Pepi 
Weiss, akinek három napi vendégjátéka alatt 
mérsékelten felemelte Keltái a Helyárakat. Fen- 
tartott hely 4 korona, 1. hely 3 korona, II. 
hely 2 korona.

onnnnnaonnnnmaannannaaemn
finneplő tanár

Az aradi tanárság kezdeményezésére és 
rendezése alatt f. hó 15-én, csütörtökön (Űrnap­
ján) a városháza közgyűlési termében lélek­
emelő ünnepély lesz Székely Salamon aradi 
főreáliskolai, kereskedelmi és polgári iskolai 
tanár tiszteletére közszolgálata ötven éve al­
kalmából. A gondviselés ritka kegye engedte 
meg, hogy Székely Salamon 15 évi tanítói és 
35 évi tanári működés után friss lelki erőben
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és lankadatlan munkakedvben érte meg pályá 
jának ezt az ünnepies mozzanatát. Köztisztokt 
övezte szülőfalujában, melynek küldöttsége a 
napokban kereste fel és üdvözölte. Ma is 
szeretettel emlékeznek meg róla Székesfehér­
várt, hol előbb mint tanító, később mint a 
modern nyelveknek tanára a főreáliskolában 
tanított. Aradon, hol 25 éve működik, általános 
szeretetnek és tiszteletnek örvend. Remélhető 
leg fényes és meleg lesz ünneplése. Erre az 
alkalomra többen jelentették be jövetelüket 
Székesfehérvárról, a volt növendékek több 
helyről cs jelezte lcjövetelét A’égycsy László dr. 
egyetemi tanár, az országos középiskolai tanár- 

' egyesület elnöke. Az ünnepély a városháza 
közgyűlési te)méhen csütörtökön, d. c. 11 órakor 
lesz. Itt üdvözlik a jubilánst a hatóságok, tes­
tületek (az ilynemű szándékok Szabó Ernő dr. 
főreáliskolai tanárnál jelentendők be), ifjúság, 
volt növendékek. Az aradi tanárság ajándékát 

! itt nyújtják át és bejelentik „a Székely-alapit- 
j vány“ létesítését (melynek adminisztrálója Nagy 
i István főgimnáziumi tanár.) A városházán le- 

folyt ünnepély után déli fél 2 órakor bankett 
lesz a Központi-szállodában, melyre jegyek 
ifj. Klein Mór és Weisz Leo könyvkereskedé­
sében válthatók. A részvételi jegy ára (itallal 

I együtt) 5 korona.
! onDnnoDOEmemmuonnnnnnnnoo

Apró történetek.
*

Pechje van a mamának.
Egy aradi iskolában valaki panaszt emelt 

egy fiú ellen, hogy állandóan veri a kis öcs- 
csét. Erre a tanár szigorúan megdorgálta a 
gyerkőcöt és egyúttal előadást tartott a testvéri 
szeretetről.

— A testvérünket — mondta a tanár — 
soha sem szabad bántani, ső inkább dédel­
getni kell, csókolni szeretni. S odafordul egy 
eleven eszü fiúhoz:

— Mond csak fiam, te például mit csi­
nálnál, ha a gólya egy fiutcsfvérkét hozna 
neked? Szeretnéd a gyereket?

— Hogy én mit csinálnék ? — mondja a 
fiú — azt mondanám, hogy pechje van a 
mamának.

— Miért? — kérdezte a tanár csodál­
kozva.

— Mert az én mamám özvegyasszony.
*

Nemes vetélkedés.
Két gyermek beszélget. Azt mondja az 

egyik :
- Az én mamámnak gyönyörű haja van.
— Miért gyönyörű ? kérdi a másik.
-— Mert, ha leereszti, egész a földig ér.
A másik fiúcska kicsinylőleg int a kezével.

»— Hát e* i$ valami ? Az én mamámnak a
haja különb . . .

Már miért különb ?
Mert, ha az én mamám leereszti a haját, 

az a földié esik. *
Mi a szemtelenség ?

A kávéház terraszán egy uzsonnázó társa­
ság üldögélt és nézték a járókelő ismerősöket. 
Egyszer csak elment a kávéház előtt egy fiatal 
ügyvéd, aki nemrégen magyarosította a nevét 
Körösire

— Mit szólsz ehhez az emberhez ? jegyezte 
meg az ügyvéd egyik ismerőse, az aszta!társá­
hoz — mégis csak szemtelenség, hogy ez 
„y“-nal írja a nevet.

— No hallod, miért szemtelenség ez?
— Mert nincs egy hete annak, hogy 

Krausznak hívták.
— Mire a másik megjegyezte :
— No látod, az lett volna a szemtelenség, 

ha egy héttel ezelőtt irta volna a nevét ipszi- 
lonnal.

A főhadnagy ur nyerit.
Egy öreg kereskedőnek a fiatal feleségé­

ről szól ez a történet. Az asszonykának egy 
főhadnagy udvarolt. A szerelmes katona oly 
állhatatosan, makacsul ostromolta az asszony­
kát, hogy ez végre kénytelen volt ígéretet tenni.

Tudja, — szólt — a férjem néha este 
a kávéházban megy, akkor nem bánom, eljöhet!

A főhadnagy boldogan szólt:
— Igen, de hogy tudom meg biztosan, 

hogy a férje nincs otthon ?
Sokáig törték a megoldáson a fejüket 

amig végül megállapodtak a következőkben. 
Este kilenc órakor a főhadnagy elmegy a siká­
torba, amely a keréskedő lakása mellett húzó­
dik végig. Ott nyeríteni kezd, jeléül annak, 
hogy jelen van. Ha a férj nincs otthon, erre a 
nyerítésre az ablakon kopogás lesz a válasz. 
Ha a férj otthon van, nincs kopogás.

A főhadnagy lelkiismeretes ember lévén, 
alaposan megfigyelte lovának a nyerítését, hogy 
hiba ne legyen az övében. Este kilenc óra 
után az asszonyka ablaka előtt elkezdett nyerí­
teni, de kopogás nem válaszolt.

Két hétig minden este nyerített a főhad­
nagy eredménytelenül. Akkor az utcán talál­
kozik az asszonynyal és lemondóan szól:

— Ugylátszik, a férje nem jár mostaná­
ban hávéházba . . .

— Dehogy nem. Minden este ott van.
— Hát akkor miért nem kopogott, amikor 

nyerhettem ?
Az asszony meghökkenve nézett a főhad­

nagyra,
— Hát maga volt ? — szólt. — Istenem, 

és én azt hittem, hogy oly élethűen csak egy 
ló tud nyeríteni! . . .

“ V,

(tüdő)
köhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIM „Roche“.I.
StROUlN „Roche*-t kellemes ize ur kiváló hutása iolytán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakben eredeti SIROLIN „Roche" csomatrohist kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitménvt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). - -i-i Grenzach (Baden).

T<0CHh



Vtl 1 Vi U

if rami a
rn o * g ó I’ 6 nyiíé *> m as 1 n h A *.

Hétfő, június 12 on
j. B.irhitto. Látványosság. -. 2. Mórn-poliár.
Hun'TOM. — 3. Kiaértén. Dráma. 4 Ausz­
tráliai mein A iskola. Látványossá;.'. - |i>y 
íttirbo est. Bohózat. — 6. Ä Tau tu vasút. Tor 
niéazot máit. — 7. Az elámított vetólytára. Bo­

hózat. — 8 A mexikói legenda. Dráma.

Előadások d. u. 6 órától este 11 jg.

A2 oiÖudAtiia bármikor be lehet menni.

HOlyítrak ; I. hely 1 kor., 11. hel,y 80 fill., Hl. hely fiO
ftll., IV. hely 40 fill., V. holy lit) fill.

A hölgyök kóretuek a nézőtéren kalap nélkül 
megjelenni. — Saját zenekar. — Ruhatár. — 

Buffet.
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Egy család regénye.
Áz Amerikában meggazdagodott 
munkásasszony, a hütlenül elha­

gyott ura és gyermekei.
— A „Hétfő“ riportja. —

Néhány nap előtt levél érkezett a tenge­
ren túlról a nagyváradi rendőrséghez Chikágó- 
ban adta postára Bartha Lászlóné, aki valami- 
kot az urával együtt küzdött Nagyváradon a 
legnagyobb nyomorúsággal. Szép fiatal asszony 
volt, de az ura, a szegény lakatos legény, 
alig tudott kenyérre valót keresni. Két apró 
leányuk is volt. Azóta sok év telt el s már alig 
emlékszik néhány ember a szegény családra.
A rendőrségre érkezett levélben az asszony a 
két leányát keresi s így ir a gyermekeinek :

Édes leányaim !
Nem tudunk elég hálát adni a gondvi­

selésnek, hogy boldoggá és gazdaggá teli 
bennünket, csak egyetlen szomorúságunk, 
hogy tőletek elszakadtunk. Itt künn gazdag­
ságban élünk, csak ti hiányoztok körünkből. 
Boldoggá szeretnénk tenni benneteket, csak 
azt tudnánk hol vagytok. Adjatok hirt maga­
tokról és azonnal küldjük az útiköltséget. 
Várva várnak

szerető szüléitek.
A rendőrségen a levelet kiadták Kemény 

Ignác alkapitánynak, hogy nyomozza ki a lá­
nyokat : hová lettek ? A kapitány kutatott is 
utánuk s csakhamar érdekes regény szálaira 
bukkant. Nehányan meg emlékeztek Bartha 
Lászlóra, akinek két lánya volt, az egyik — 
Margit — most 18 éves, a másik 16 s mind 
a kellő valamikor a nagyváradi Fchérkcreszt- 
egylet gondozására volt bízva, de az apa egy­
szer eltűnt Nagyváradról. Azt mondta, változtat 
a sorsán, felment Pestre s csakhamar uira kelt I 
az asszony is. Később Bariba magához vette j 
a leányait. Hogy együtt clt-e a férj és feleség, 
uem tudta Nagyváradon senki, csak az a hir 
jött, hogy Bartha László jó keresetbe jutott. 
Vasgyári munkás Budapesten s a Vörösmarthy- 
utca 48. sz. alatt lakik.

Miközben a rendőrség nyomozott, Bartha 
hirt szerzett a felesége leveléről s teg­

nap hirtelen itt termett Nagyváradon, jelent­
kezett a derék ember Kemény kapitánynál és 
kevésbé hízelgő szavakkal emlékezett meg a 
feleségéről, akinek nem volt joga a szülők 
hevében levelezni :

'««*?***« Wí & t fc (I

Amint látni tetszik én itt vagyok s az 
asszony egyedül ment Amerikába. Nem is i 
ment, hanem elszökött tőlem. Többen meg- I 
utak nekem Chikagóból, hogy ott él és na- j 
gyón meggazdagodott. Nem törődöm vele, 
nem is akarom tudni, milyen uton-módon 
jutott a nagy vagyonhoz. Semmi közöm hozzá.

Ezután kijelentette Barta, hogy leányait 
semmi szili alatt nem engedi az anyjukhoz 
Nem engedi, mert neki mint apának súlyos 
erkölcsi kifogásai vannak s szülői hatalmával 
tiltakozik, hogy a gyermekeit a felesége ma­
gához csalogassa. Az asszonynak bizonyosan 
céljai vannak a leányokkal s ezért akarja őket 
kicsábitani. Erre mutat az a körülmény is, 
hogy a levél nem őszinte, mert az ő nevét 
is ravaszul felhasználta.

Gerő Ármin főkapitány most a konzulátus 
utján értesíti a gyermekeit kereső anyát, hogy 
mi a véleménye az apának a lányok amerikai 
útjáról.

nnnnnnoaimnnmimooao noncma
— Aradvaros közgyűlésének folytatólagos sor­

rendje. Arad törvényhatósági bizottságának 1911- 
juniiis hó 14-cu d. u. 4 órakor tartandó rendes 
havi közgyűlésén tárgyalás alá kerülő iigy- 
darahok n következők :

1. Polgármester havi jelentése.
2. Özv. Hieronymi Károlyné köszönő át­

írnia a férje halála alkalmából hozzá, intézett 
részvétnyilatkozatért.

3. Polgármester előterjesztése az árvaház 
igazgató-választmányának kiegészítése iránt.

4. U. az. előterjesztése a Hertschka Mór 
ösztöndíj alapítvány üresedésbe jött helyeinek 
betöltése tárgyában.

5. U. az. előterjesztése Kabdebó György 
dr. tiszti orvos bejelentése tárgyában a tiszti 
orvosi vizsga letétele iránt.

6- U. a\ előterjesztése Eisele Ferenc ke­
rületi biztos részére 3 havi szabadságidő enge­
délyezése iránt.

7. A tanácsnak előterjesztése az özv. 
Rózsa Alojzia terhén nyilvántartott csatoma- 
kölcsön leírása iránt.

8. U. az előterjesztése a nélvv Rainier 
Miklós terhén nyilvántartott csaturna-kölcsön 
leírása iránt.

9. A felügyelő-bizottság beterjeszti az i 
autóbusz tizemnek 1912. évi költségvetését.

10. Az Aradi Kereskedők Körének ké­
relme a lelekadományozásra vonatkozó ha­
tározatnak egy évre való meghosszabbítása 
iránt.

11. A tanács névszerinti szavazás miatt 
beterjeszti Probst Mihály telek-vételi ügyét.

12. A tiszti ügyészség beterjeszti az Aradi 
Kiirészgyár Részvénytársasággal megkötött szer­
ződést jóváhagyás végeit.

13. A l'iirészgyár részvény f árs a ságit ak ké­
relme falerakóhely bérletének meghosszabbítása 
iráni.

A polgármester előterjesztése a 
fiitő fizetésének megállapítása lár-

A gazdasági szék javaslata Pelmv 
In’Tlelének mrglmsszabhitásn irá ni.
. Iaz jelentése a vásártéri konsma-

kö-
ter­

I I.
v ágóh (1 

á 1 tan. 
i:>.

Rísz la
l(:

épiilei bérbeadása iránt megtartott árverés ered 
mény érőt.

17. A tanács beterjeszti a miijég 
telező használatáról szóló szabályrendelet 
vezetet.

18. A tanács jelentése a vasaihoz 
zetö kcramil ut elvállalása iránt megtartott 
lejtés eredményének jóváhagyásáról.

19. A tiszti ügyész beterjeszti Wolf 
Aladárral és Kádár Frigyessel földbérlet, Grosz- 
man Jakab dr. ral jégszállilás. Ziffer Sándorral 
az Írógépek jókarban tartása, a lövészegy lettel 
a liget használata, Kánya Gézával söresavimk 
bérlete és báró Nopesa Eleknével telekvé­
tele iránt megkötött szerződést jóváhagyás 
végett.

ve-
ár-

30. Zomlier sz. kir. vá/o •• közönségénél; 
átirata az ott létesítendő fírzsébet-szobor költ­
ségeihez való hozzájárulás tárgyai baj..

21. A in. kir. belügyminiszter ur rende­
leti’ az ..I. !■ ere ne Joz •• f" alapítvány tár­
gyában.

22. A tanács clüteijeszlé.vc a köz. égi pol­
gári leányiskola épület, nek ki bővítése tár­
gyában.

23. A in. kir. belügvmiiii:-. ‘er ur rendeleti’ 
a felső kereskedelmi iskolánál szervezett tanári 
állások, tárgyában.

24. Az egészségügyi bizottság előterjesz­
tése a gumókor elleni védekezés tárgyában.

2ö. A polgárin ester előterjesztése Búzái y 
Gyula tiizoltó-őrparanesiiok részére szabadság- 
idő engedélyezése iránt.

26. A tanács beterjeszti a lionlójelző hiva­
talra vonatkozó ujabbi szabályrendelet terveze­
tét elfogadás végett.

27. Farkas Ábrahám utóajánlala a vásár­
téri korcsma-épület, bérlete tárgyában.

28. A tanács előterjeszti, hogy Oserny Fe­
renc, Hasch ok Antal, Mittelbrim János, Mikulán 
Sándor, Beneze Mihály, Pepid: i i-; tor. f. mi er 
Zsigmoiid, Aiulrény Károly báró, Ungar u Illés, 
Zöllner Áriám, Krebsz József, Albert Rajos, 
Dengl Lajosné. Vadász Armand dr.. S/.aílimáry 
Géza, Brolnin József, Szerb Péter, Stefán De­
meter. Koszt Ádámué. Köpf János rlr,. Hor­
váth János. Nemczovszki József, Eiiszlig .\r- 
minité. Metz András. Alexa .lefta, Dcbreczeni 
Mihály. Tőke Gergely, özv. Polony i György né. 
Szabii József. Denijános Sinionné. Dmzsnyák 
Gyula. Szelezsán Pál. Fias István, Fias János, 
Nyíri Lajos, Nemczovszki Miklós, Pap István, 
Pák Pál. Vitális Lajos, Pujé Pál. Jalkóezi Ala­
jos, özv. Kudlik Jánosáé, Knitzky Ignác/,. I 'art 
maim Samu és PolacISk Pál által emelt uj 
épületek bérjövedelmeire a községi adómentes­
ség megadassák.

29. A tanács jelentése rendőrségi ruhákhoz 
szükséges posztónak szállítása iránt megtartott 
versenytárgyalás eredményéről.

30. Nikotins Gézának telek feloszlatás iránti 
kérelme.

31. Gutzjahr Mihálynak tclekfelosztás s 
ii teanyitás iránti kérelme.

82. A kórház-bizottság javaslata a városi 
gyermekkórház 1912. évi költségelőirányzatá­
nak megállapítása tárgyában.

33. A Csanádi püspök átirata a Csanádi 
egyházmegye kormányzásának átvétele tárgyában.

84. A II. érsz. borbély és fodrász-kon­
gresszus rendező-bizottságának kérelme anyagi 
támogatása iránt.

-8-A. A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj­
intézete elnökségének segély iránti kérelme.

DannnDnnnBBanaaaaBraagaaiBiHEt

Felelős szerkesztő : SÜLIK KALMAN

Kiadja a .HÉTFŐ“ kiadótársaság.
ooanonannimEimannKinnDmimoH

Veszek
vagy más tárgyakra áícseráiok

zíloítzédulíM,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot m 

brllliánt tárgyakat

Besäte eh |g d«r
érán én 10

Weite lános-atoa, Einodls-piott
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. =====
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Krvcuves HI LI. 
május 1-től. MENETREND Érvényes 1011. 

május 1-től.

8.13 
cl. u. 18.24 
J. u. 3.29 
ostc 9.00

Magyar királyi
Vonatok érkezése Aradra

Budapest felölt
Gyorsvonat .........•••• 08,0
Gyorsvonat ’.................... ... ........................cs^° ^
Személyvonat . ........................................ regg. ”•**-
Személyvonat................ ...........................regg
Gyorsvonat...........................................
Személyvonat...................................
Személyvonat.......................

Tövis felől i
Gyorsvonat...............................................d. e. 8.08
Személyvonat.............................................reff£. 1 ■*'
Személyvonat........................................... rogg. 4'y°
Gyorsvonat............................................... cl. u. 4.0 ’
Személyvonat .............................................. . e- tO.oö
Személyvonat ...........................................c8te 8.52

Temesvár-Józsefvároa felől i
Személyvonat............................................ regi?. '-38
Személyvonat........................................... cl. e. 10.22
Személyvonat ........................................... cl. m 8 i,6
Személyvonat ............................................11.00

államvasutak.
Vonatok indulása Aradról.

Budapest felé i
Személyvonat ............................
Gyorsvonat....................................
Gyorsvonat...................................
Személyvonat...............................
Gyorsvonat...................................

i Tohorvonat személy szállítással . 
Személyvonat................................

fövi» leié i
Gyorsvonat...................................
Személy von at ...............................
Személyvonat...............................
Gyorsvonat ...................................
Személyvonat ........
Tohorvonat személyszállítással

Terrs eícvár-Jó *«*ef váron
Személyvonat...................................
Vegyesvonat............................... .... •
Személyvonat 
Személyvonat

. rogg. 5.09
. rogg. 6.03
, (1. O. 8.20
. d. e. 11.37
. d. u. 4.16
. d. u. 4.51
. osto 9.34

. d. u. 12.32
. d. u. 2.14
. d. ii. 4.04
. osto 7.08
. rogg. 6.32
, osto 11.15

felé a
. rogg. 6.15
. d. u. 4.33
. d 11. 12.37
. onto 7.13

Nagykikinda felől
Vegyesvonat . 
Vvgyesvonat . 
Személyvonat.

regg. 5. o5
d. c. 11.12 
d. u. 3.15

Személyvonat
Vegyesvonat
Vegyesvonat

Az Arad-csar#ádi egyese äi

Szeged felől t

Motoros.........................................................regg. 5.50
Vegyesmotor ..............................................cl. e. 8.17
Motoros.........................................................d. e. 10.54
Motoros Mezőhegyesről............................. d. ti. 2.23
Motoros.........................................................d. in 2.50
Gyorsmotor.................................................d, u. 3.38
Vegyesvonat................................................. este 6.49
Gyorsmotor................................................. este 8.37
Gyorsmotor ................................................. este 9.90

Brád—Borowjenő Ujsventaiina felől i

Nagykikinda felől i

vasutak.
Szeged felé i

d. e. 7.15 
d. e. 7.59 
d. c. 9.10 
d. e. 9.53 
d. e. 11/4

Motoros Borossebesről
Gyorsmotor................
Motoros Kótegyházáról .
Vegyesvonat................
Motoros........................
Motoros Borosjcnőrő! . 
Motoros Ujszeiitaunáról
Motoros.......................
Gyorsmotor....................

Ä, ad-hegystljez

Radna- Pankota—Gyorok felől

. . d. u. 1.55 :
. d. VI. 5.52 1

. , este 6.in :
6.36 !

. . este 8.51 í

Gyorsmotor...................................
Vegyesmolor..................................
Motoros ............................................
Motoros............................................
Gyorsmolor.......................................
Motoros............................................
Vegyesvonat............................. .
Motoros............................. . • • este 7.1

Ujtezentanna- aorosjeno (tSrád felé :
regg. 5.5 

, regg. 6.5 
regg. 6.! 

. d. e. 8.5

. d. u. 12.!

. cl. u. 3.(

. d. u. 4.:
. cl. u. 5.1
. este 7.1

Motoros (Kétegyházára) . 
Gyorsmotor ....
Vegyes vonat...................
Motoros .... . .
Vegvcsvonat...................
Motoros.............................
Gyorsmotor........................
M•toros Borossebesre 
Motoros Borosjonőre . .

mótores vasúi.

1 sz. személyvonat . . .... regg. 5.21
3 HZ. személyvonat . . .... regg. 6.51
5 HZ. személyvonat , . . . . . d. G. 8,11
7 SZ. személyvonat . . . . . . d. e. 10.U0
9 HZ. személyvonat . . . . „ . d. u. 12.52

11 SZ. személyvonat . . . . . . d. u. 2.40
13 SZ. személyvonat , , , , , . este 5.49
15 SZ. személyvonat . . . , . . este 7.16
17 sz. személyvonat . . . . este 8.51
23 SZ- személyvonat . , „ . , . este 10.18

Gyorok—-Pankota Radna felé i
4 SZ. személy rónát......................... • regg. 4.35
6 HZ. személyvonat • regg. 6.04
8 SZ. személyvonat........................ . d. o. 7.54

10 8Z. személyvonat......................... . d. c. 10.3-7
12 HZ. személyvonat ... . . . d. u. 12.37
14 HZ. személyvonat ...... . d. u. 3.00
l'í> EZ. személyvonat........................ . d. iL 5.04
18 SZ. személyvonat......................... ' . este 6.34
20 HZ. személyvonat ...... . este 8.00

> ,Vt V

@225
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Jól jár, ha
veui. hogy ujsbbae etinouik

BF a valódi

O

cipősarok
mMmDII ismeretes, icllegzetes dobozsil. At 
gtSaiell dobozokban természetesen csak kó* 
Nötiges gumisarkok vannak, jól teszi tehát, 
ha károsodását megelőzendő, a valódi I alm&- 
kSHOáttk-cIpösarok minden dobozon látható

védjegyére ügyeli

Aíh
ARi Mié NEM KAPTA ME# AZ

50
■ iHtAMSt, VBActsI-wtca t

•ik Idényórtosltönket,^kérje 
annak bérmentes beküldóeét,

: ami áruház
Első segítséggel telj« gyógyulást elér a Tordy-féle
3 Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés 
emésztési zavarok, rosszullét, stóval gyomor- és ebbé/ 
eredé bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, host- 
siabb használat után segít. Huratos bátitslmaket eloszlat, 
gyógyírban csomója 50 fill. (10-15 használatra), Totdy- 
nív nélkkh, rost hamisítvány. Készíti: Tcrdy Gy. <*1. 
— gyógysi.srést, Budapest, Öltéi-nt Ií9. széwi^ftl^tb^^

"Royal amerikai írógép

olcsó és jól
Kérjen aaonr.el árjegyzéket KOVÁCS A. és TSZ 

O czégtflt ')

Buriaoest. V. Kérőiét, Nádor - utcza 20. »»áj*

Nincs töfebé tyúkszem! *
Használja mindenki a Martin-féle tyukszcm-lapssn, 
mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb 
met, mindenféle szemölcsöt és bórkeményt'désl '
nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbál 
szemlrtószer kapható a feltaláló és készitőníl 1 
TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és DfS'.-tuv 

sarkán. Egy doboz éra csak 1 körött*. __
Vatóái cflük az a tapasz, mely a feltslAló alAiráa.1 óa pc<." ' ,r ■

,-gT-rra-z: jŐT) fOtgAlOlVlba , ,c..v.r,
Dr. BOHOVSZKV-féle f Olüiniüíhálnliilh ly

gűmóliércs, izom- & MG? 
fájdalmak, kösz vénj 
C8ÚZ-, Isc'.iiKS-, derék-11»^
ezaggfitások-.háinzurii^

és égési eebek r,it£&■■'*' 
tetésére. Kitűnő fertő- 

lenit* wer, maga ez dí jrész egyben óvszer ■••• 
Kapható lufncitnü’l *

f.20, t - fi 2S0 kt rortiU üvegeké««. Előállfti^-■
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky H«

R kerület, Fő-uíc« 7&

: , :< r V.« 111 f • *. f.* ,

V.» Vm:



- MtSii

1911. VI/12 HF.TFO

ml

ANGOL URI-DIVAT
Aruház

ti ■Wm

Andrússy-tér 17.

mm?%%%%%

i-i

, i I

I



8 HÉTFŐ

Ik legforróbb vágya
enni.— .zepii

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI IEOLVKRENE
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szepiőt, niájfoitöt, bőrvörösséget
és mindenneü arciisztátlanságot.

ára egy tégelynek 1 korom 'MB
1 darab Ibolya-creme szappan 70 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 fill.,1 üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJOS ÁRPÁD gyógyszerárában 
ARÁDON, ind ássy tér 21 (Á megyeházzal szemben,)
Az ország rtiinrien nagyobb gyógyszertáré ban, drogu- 

eriájában és illatszer kereskedésében.

TütotBétfl
. üvegnek utasítással együtt 70 fiBSér.

mindenki megszabadul a Hajós
féle Anagalin használata által, 
nem piszkit, nem ragadós, ke­
zelése igen egyszerű. Ára egy

Láb ős RÉzlzzmlis azonnal és teljesen 
elmúlik, ha az izzadó 
részeket „Peppo41- 
vai ecseteljük. A mi­

rigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel­
jesen „Phenoísew“-val eszközölhető 
A bútorokat nem rontja, a poloskának 

~ még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­
metlen s kezelése rendkívül egyszerű. Egy üveg ára 70 fillér.

sióm

Legjobb fekete
hajfestő

a „BfóELOGCIS44. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete színre # le hét festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ara 2 kor.

amerikai gME
a jyífláTE'fí*® fi darab egy eredeti fémdobozban 2 feor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Ha,jós Árpád
gyógyszertárában, AüdráSSy-tér 22. SZám. ( amegyeházzal

szemben.)
KI

Fűszer-. ísemese- és ásványvizeit Retóedése
673

Telelőn 311. *.

A fék te

Telelőn 311.

kutyához.

Alapiltatoll 1832.

Färber Lajos, Arad
fűszer- és csemege üzletemben kapható:

Kizárólag általam, saját módszerem 
alapján, óránként pörkölt

„Japán-kávé“
mely minőségre és zamatra, minden 

más fajtát felülmúl.

Mindennemű fűszerára a leg­
kiválóbb minőségekben, továbbá 
hárs, valódi aussigi kékkő, réz* 
kénpor, festék, padlólakk, külön 
féle mosóporok, mosó- és mosdó 
szappan, biztos hatású rovarpusz- 
titó porok és folyadékok igen iu 
lányos árakon nagyban és ki­
csinyben.

Szabadalmazott
villanyüzemii
kávépörkölo.
te

8b fái a fele
használjon Kárpáti féle

PA ZTILLÄT
mely 5—10 perc alatt 

megszabadítja bármilyen fő 
fájástól és migréntől.

1 üveg 12 adaggel és uta­
sítással 1 korona.

Kéz- és lőbizMóst I
azonnal teljesen 

megszüntet a
KÁRPÁTMéle

Antkon.
Ara;

utasítással 1 korona.

Kitűnő áysmotílizllíó a 
kellemes IzflKírpíti-féie

Iepehnjló
mely minden fájdalom nél­
kül gyorsan és biztosan hat.
1 üveg ára utasít ssal 4 
fillér. Postán 12 üveg bér­
mentve 4 kor. (0 fillér

ssmmnMmammmmmmwmmi
Elismert legtökéletesebb ár­
talmatlan szépítő szer a

Kárpáti-íéle

Benzoetej-créme
ára 1 kor.

Bezoetej-sznppon
ára 70 fill.

mely gyorsan eltüntet szep- 
lőket, máj foltokat és minden 

arctisztátlanságokat

f enti szerek eredeti minőségben csak az egyedüli készítőnél :

Kárpáti János
gyógyszertárában kaphatók.

Aradion, Boros Béni-tér 15. (Drngl-ház.)

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.


